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PRESIDENTE. L'onorevole Ferrini ha facoltà di 
parlare. 

FERRINI. Io pure prendo atto delle dichiarazioni 
fatte dall'onorevole ministro e dall'onorevole presi-
dente della Commissione del bilancio, circa l'au-
mento dello stanziamento fatto in bilancio per sov-
venire ai disastri che hanno colpito le varie provin-
ole d'Italia, e tra queste ricordo all'onorevole mi-
nistro il comune di Porto Longone nell'isola d'Elba, 
che nel mese decorso fu colpito da una burrasca 
così forte che devastò tutto quel territorio. L'ono-
revole ministro per i rapporti già trasmessi dalle 
autorità di prefettura conosce questo disastro, ed 
avrà anche saputo come ultimamente l'esattore 
abbia trasmesso una grande quantità di precetti a 
quei poveri abitanti, i quali non potendo pagare, 
hanno dovuto soffrire degli atti esecutivi. 

Io quindi raccomando all'onorevole ministro di 
prendere quei provvedimenti che stima opportuni, 
e che non dubito saranno prontamente eseguiti. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Di 
Rudinì. 

DI RUDINÌ. Faccio una semplice raccomandazione. 
Io credo che a stretto rigore le 50,000 lire che 

chiede l'onorevole ministro siano una spesa nuova, 
la quale dovrebbe essere approvata per legge ed 
iscritta nella parte straordinaria del bilancio. Dico 
questo per mettere i punti sugli i : ciononostante 
non fo opposizione a questa spesa, visto lo scopo a 
cui è destinata ; ma non posso a meno di raccoman-
dare al ministro e alla Commissione che non torni 
questa somma a figurare nella parte ordinaria del 
bilancio dell'anno futuro. 

Intendiamoci bene ; è una spesa questa affatto 
straordinaria che per un ripiego parlamentare noi 
iscriviamo nella parte ordinaria del bilancio. 

Spero che l'onorevole ministro accetterà la mia 
raccomandazione. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Ma-
rescotti. 

MARESC0TT1. Io dovrò presentare una petizione 
degli abitanti di Carpi e di Correggio, a cui ha fatto 
cenno l'onorevole ministro dell'interno. Quegli abi-
tanti domandano precisamente qualche diminuzione 
sulle tasse per l'uragano che ha danneggiato quel 
territorio. Intanto ringrazio l'onorevole ministro di 
aver rivolto il pensiero a dare qualche sollievo alle 
famìglie che si trovano nella miseria e che richie-
dono soccorsi immediati. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Arisi. 

ARISI. Senza tanti preamboli e tante parole, io 
faccio uguale raccomandazione all'onorevole mini-
stro dell'interno per conto di parecchi comuni della 

provincia di Parma, i quali sono stati orribilmente 
danneggiati in questi ultimi giorni da una gragnuola 
devastatrice; dei quali basta citare quello di Val-
mozzola e quello di Salsomaggiore ; ve ne sarebbero 
anche altri ma ora non li ho presenti. Ringrazio 
l'onorevole ministro dell'interno anche a nome del 
mio onorevole amico Basetti per le dichiarazioni 
che ha fatte a favore della provincia di Reggio 
Emilia, raccomandandogli in modo speciale il co-
mune di Correggio. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Ru-
spoli Augusto. 

RUSP0L1 A. Io nell' istesso tempo che ringrazio l'o-
norevole ministro dell' interno dell' eccellente idea 
che ha avuto di domandare un aumento su questo 
capitolo, mi permetterò di fargli osservare che que-
ste gravi sciagure non sono accadute in alcuni punti 
speciali solamente, ma in moltissime parti d'Italia, 
seppure non dappertutto in proporzioni così terri-
bili come nel Bolognese. Fra le altre nella provincia 
di Roma, e precisamente nel circondario di "Viterbo, 
sono cadute delle grandini sterminatrici, non in 
una zona molto estesa, ma tale però da mettere la 
disperazione nelle famiglie dei piccoli proprietari» 

GIOVAGNOLI. Domando di parlare. 
DI SANT'ONOFRIO. Domando di parlare. 
RUSPOLI A. Questi proprietari, a causa di queste 

grandini, si trovano in una posizione veramente di-
sperata. Io proporrei quindi cha l'aumento straor-
dinario di 50 mila lire sia portato a lire 100 mila.' 
Poiché l'onorevole ministro si troverà con moltis-
sime domande alle quali sarà molto crudele di do-
ver rispondere negativamente, e perchè si tratta di 
povere famiglie poste completamente in mezzo alla 
strada. 

CAVALLETTO. Domando di parlare. 
RUSPOLI AUGUSTO. E qui fo osservare come una 

grandine caduta in questa stagione, nel momento in 
cui tutti i prodotti stanno per essere raccolti, sopra 
campi appartenenti a povere famiglie, che in un 
piccolo pezzo di terreno hanno uva, grano, legumi, 
insomma tutto quello che possiedono, è una di 
quelle disgrazie che mette completamente sul la-
strico queste povere famiglie. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Domando di parlare. 
RUSPOLI AUGUSTO. Ritenuto dunque che il ministro 

a?rà molte domande di questo genere, a me para 
che queste 50 mila lire di aumento siano insuffi-
cienti allo scopo, e che bisognerebbe portarle a 100 
mila. Spero che questa mia domanda potrà essere 
soddisfatta. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro dell'interno. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Vedendo questa ressa di do-


